



新春走基层 • 就地过年,他们的节日时刻

输电线路工刘鹤松——铁架塔上的“蜘蛛人”

本报记者 彭爱



照片由刘鹤松提供

两年没有回家过年了,今年刘鹤松本打算带着爱人和孩子回安徽天长老家好好陪陪父母,可受疫情影响,他选择就地过年。
农历正月初四早上7点多,赶到国网沧州供电公司的刘鹤松先和同事检查了维护线路所需要的工具,随后便驱车前往100多公里外的任丘市,开始了一天的工作(上图)。

2004年,刘鹤松进入国网沧州供电公司工作。现在,他是输电运检室运检五班班长。作为一名输电线路工,刘鹤松的主要工作是负责任丘区域内的110千伏和220千伏高压线路的巡检、维护工作。
用双脚丈量线缆的长度,是他每天工作的常态。几十米高的铁架塔,看着就让人腿软,可刘鹤松不仅要爬上铁架塔,还要在上面作业。“输电线路大多暴露在野外,很多因素都会对输电线路运行造

成影响,我们需要及时发现隐患,解决问题,做好供电保障工作。”刘鹤松说。
除了农历正月初四值班外,为了能够及时解决故障报修问题,春节期间,刘鹤松的手机24小时开机,时刻准备奔赴维修现场。“用电安全关系到千家万户,尤其是在这阖家团聚的日子,我们更要认真、负责,保障大家正常用电。”刘鹤松说。

扫码看视频 新闻料更多

刘鹤松在田野里巡检高压线路……扫描二维码,记者带你去现场看看。



安全管理员曹峰——温暖守护者

本报记者 李婉秋 摄影报道



右为曹峰

除夕上午8点,河北昊天热力发展有限公司的安全管理员曹峰准时来到公司的调度中心。这天他要从早上8点工作到下午5点。春节假期,他都要坚守在工作岗位上。
在调度中心内,曹峰盯着电脑监控屏幕,仔细查看辖区各个小区供热设备的运行情况(上图)。曹峰说,一旦哪个小区的供热系统出现问题,监控系统就会自动报警。他们会立即确定位置,第一时间安排工作人员到现场检修。

平日里,曹峰要定期巡查小区的热力站,检查供热管道有无漏水情况。供热期间是曹峰工作最忙碌的时候。至今,他没有休过一天假。“过年期间,老百姓在家中团聚,我更要坚守岗位,保证居民家中正常

供热。”曹峰说,平时工作忙,一年回老家的次数不过一两次。
曹峰今年32岁,家在江苏南通。这是他来沧州的第9个年头。由于疫情原因,加之工作繁忙,曹峰不能回家过年。曹峰的新年愿望是希望家人幸福安康。等到春暖花开后,他再回家好好陪陪父母。

扫码看视频 新闻料更多



曹峰盯着电脑监控屏幕,仔细查看供暖设备的运行情况……扫描二维码,记者带你去现场看看。

消防救援站专职队长张伟峰——“今年吃上了热饺子”

本报记者 马晓彤 摄影报道



除夕这天,黄骅市迎宾大街消防救援站专职队长张伟峰盯着接警中心的指挥屏幕,随时待命。这天晚上8点到12点,他和队友们共出警处理了10余起火情。

张伟峰是山西省原平市人,今年39岁。去年除夕,他回到了山西。受新冠肺炎疫情影响,农历正月初二,他便匆忙告别了家人,回到工作岗位待命。今年,为了响应“就地过年”的号召,他主动留下,一直值班到农历正月

初七(上图)。
前些年,张伟峰很少能在除夕吃上一顿不坨的饺子,也没有时间看“春晚”。往往饺子刚煮熟,他就出警了。“春晚”只能看重播。
近几年,因为禁止燃放烟花爆竹,春节期间的火情相较于往年明显减少,所以张伟峰与其他29名队友轮流出警,较往年轻松不少。他们总算吃上了一顿热腾腾的饺子,还抽空看了“春晚”。这对张伟峰来说,是十分满足的事情。
“今年春节虽然没有回家,但我和队友们过得很充实。不出警的时候,我们还一起玩套圈,举行手机游戏等,每个人都很开心。”张伟峰笑着说。

公交车长高久雷——方向盘上的春节

本报通讯员 刘文环 本报记者 李小贤 摄影报道



农历正月初一清晨5点多,沧州公交集团第四分公司430路公交车长高久雷拨通了父亲的电话,给父母拜年。“开车小心些”“我们都很好,你在外面照顾好自己”……父母嘱咐着高久雷。
2016年,高久雷进入沧州公交集团第四分公司,成了一名公交车长。他的老家在安徽淮南。本来答应父母今年回家过年,受疫情影响,40

岁的高久雷决定在沧州过年,并坚守在岗位上。
虽然是农历正月初一,但对高久雷来说,这一天和任何一个普通的工作日一样。清晨5点50分,他赶到了市区韩家场公交停车场,细心地为公交车检查线路,确保车况良好。
这时,公司准备的饺子出锅了。吃完香喷喷的饺子,高久雷又为公交车保洁、消毒、通风。等一切准备妥当后,他驾驶着430路公交车出发了。一路上,高久雷手握方向盘,平稳驾驶(上图),仔细观察乘客的上、下车情况,耐心地提醒乘客做好防疫措施。乘客上车时,高久雷还会送上新春祝福。
高久雷说:“虽然春节期间不能回老家陪父母,但能将乘客安全送到目的地,我也很开心。”

扫码看视频 新闻料更多

高久雷手握方向盘,平稳驾驶公交车……扫描二维码,记者带你去现场看看。

